
ФИЗИКА 

Пример письменной части 

Билет 1 

1. Найти скорость центра масс однородного ци-

линдра, который скатывается с нулевой началь-

ной скоростью с наклонной плоскости без про-

скальзывания с высоты H. 

 

2. Найти приращение энтропии одного моля азота при нагревании его от тем-

пературы 100о С до 200оС: 

а) при V=const; 

б) при P=const. 

 

3. Найти изменение разности потенциалов между пластинами плоского кон-

денсатора после введения внутрь конденсатора диэлектрической пластины 

толщиной h с диэлектрической проницаемостью ε. Расстояние между пла-

стинами конденсатора равно d (h < d). Конденсатор заряжен до разности по-

тенциалов U1 и отключен от источника. 

 

4. Свет от газоразрядной трубки, диаметр которой D = 0,1 см, падает на ди-

фракционную решётку. Оценить, на каком минимальном расстоянии Lmin от 

трубки нужно расположить решётку, чтобы можно было разрешить две 

спектральные линии с разностью длин волн между ними δλ=5 нм при сред-

ней длине волны излучения λ = 500 нм. 

 

5. Частица находится в сферически симметричном потенциальном поле в ста-

ционарном состоянии с волновой функцией 
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от центра поля. Найти среднее расстояние частицы r .  



Решение билета 1 
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3. После введения пластины поле в зазоре 

не изменится (по т. Гаусса). 

𝑈1 = 𝐸1𝑑     (1) 

𝑈2 = 𝐸1(𝑑 − ℎ) + 𝐸2ℎ   (2) 

Из граничных условий: 

𝐷1 = 𝐷2;  𝐸1 = 𝜀𝐸2   (3) 
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4. Радиус пространственной когерентности: 
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 (𝜓 − угловой размер трубки) 
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